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Városunk közbiztonsága.
— augusztus 26.

(gr.) Elmondhatja az ember a nép­
dallal, hogy „be sok falut, be sok vá­
rost bejártam“, de bizonyos, hogy Deb­
recen város közbiztonsági állapotainál 
silányabbakat egy helyen sem lehet 
találni.

Más városokban is történnek az 
élet- és vagyonbiztonságot veszélyez­
tető merényletek, rablások, gyilkossá­
gok, éjjeli támadások, késelések, de 
oly nag> számmal, mint Debrecenben, 
.sehol sem fordulnak elő. Meg van az 
a szomorú kiváltságunk, kogy e tekin­
tetben tüstént Budapest után követ­
kezünk.

A télen különösen sok betörésről 
adtak liirt a lapok. Annyira vakmerők 
m enyém, tied és övé fogalmának 
erőszakos megvetői, hogy a bűnügyi 
rendőrségnek úgyszólván tőszomszéd­
ságában, a Batthyány-uteában is fordult 
sió igen kényelmesen és nagy alapos­
sággal elkövetett betörés. ^ betörő 
urak bizonyára tudták, hogy néha a jó 
öreg Homérosz is elszundikál, derék 
rendőrségünk álmának mélységéről pe­
dig épen kitűnő véleményt táplálhattak, j 
A nagyerdei fasorban és —- ráadásul — I 
m egyik építő irodában elkövetett 1 
remeklések pedig csak megerősíthették 
őket hízelgő vélekedésükben.

Ha a közbiztonsági állapotok ha- 
ayatlanak, akkor a bajon csak is a 
rendőri intézmény fejlesztésével lehet 
segítenünk, ez az intézmény pedig, i 
^ mint az esetek tanúsítják, becses 
városunkban lehető kezdetleges álla­
potban leledzik.

Nem a rendőrtisztviselőket hibáz- , 
’'ifjúk. Közlük buzgó, szakértő és ér 
íelmi tekintetben is kiváló egyének 
találtatnak. Minden bírálaton alul való j 
azonban a rendőri szolgálatban divó j 
rendszer, nem kevésbé gyatra, kipkedő- 
»apkodó, minden határozottságot és ; 
kezdeményező képességeit nélkülöző 
a rendőrség vezetése;

Épp oly bosszantó, mint a milyen 1 
Mulatságos egyes részleteiben a fen- 
íebb említett nagyerdei betörési ki- : 
bérlet.
, Kisült, hogy a városon kívül eső 
‘ieiyen, ott, a hol Debrecen előkelősége 
M‘i‘esi diszes villáiban a nyári üdülést, |
» k°va továbbá — tikkasztó hőségben 
,0’ytatott irodai munka után — éjjeli 
rákban is elvetődhettlnk egy kis jó [
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levegő szívására, úgyszólván semmi­
féle, vagy alig számbávekető gondos­
kodás történik az emberek biztonságá­
nak megóvására.

Rendőr lakik ott is, őrjáratok is 
cirkálnak, csakhogy a közbiztonság 
jámbor közegeinek puskájában lehet 
minden egyéb, csak töltény nincsen.

I Ott állnak szegények ormótlan, nagy 
puskáikkal, a melyektől nem ijed meg 

; senki, szuronyaikkal, a melyek elől 
{ megugrani a sánta kutyának sem kerülne 
! nagy fáradtságába. Mit tehetnek egye­

bet a szegény párák, mint a mit a 
kritikus éjszakán cselekedtek : a lövések 
elől lekiishadnak a földre, vagy pedig 
úgy elszelelnek, mint a parancsolat.

Ennél esetlenebb rendezkedést már 
vigjátékiró sem eszelhetne ki. E tekin­
tetben valóban Ázsiához tartozik jó 
kálvinista Rómánk.

Debrecen hatalmas arányokban 
siet a nagyvárosi színvonal felé. A 
nagyvárosi állapotúak azonban nem 
csupán fény-, hanem árny-oldalai is 
vannak. A nagy városokba sietnek a 
nemzetközi- az országban vendégkör- 
utra induló gonosztevők, azonkívül, 
hogy itthon is szép hányadát tisztelhet­
jük a csavargóknak és bizonytalan 
egzisztenciáknak. Gyönyörű kilátásaink 
nyílnak a jövőre nézve, ha a nagy- 
városias fejlődéssel nem tartanak lépést 
a közbiztonság megszilárdítására szol­
gáló intézkedések.

Száz rendőr, dísztelenül kiöltöz­
tetve, nehézkes fölszereléssel, töltények 
nélkül, külömben sem az értelmesebb 
elemekből toborozva, sőt a szeszes­
italok élvezésében sem igen mérsék- 
letes alakokkal vegyítve ... Ez bizony 
botrányos és megnyugvást semmiesetre 
sem nyújtó köztudalom.

Szegedet tes.-ék nézni. Népesebb 
Debrecennél, nagyvárosiasság tekinte­
tében is előbbrehaladott, diszes város. 
Ráday egykori világában mégis keve­
sebb a rablás, a betörés, a gyilkosság, 
mint éppen miuálunk. De mégis lehet 
ott nézni a rendőrt. Ruházata, fölszere­
lése budapesti mintára készült. Az éjjeli 
szolgálatra induló őrjárat sűrűbb, sza­
porább és éberebb. A rendőr kezében 
jóravaló somfabot van, oldalán kard, 
a zsebében pedig tökéletes szerkezetű, 
hatlövetű forgópisztoly. Ez már konoly 
védekezés, nem is olyan semmire sem 
való, mint a minőkkel a debreceni 
rendőröket boldogítják. Pénzbe kerül 
mindez, csakhogy Szeged szegény vá-

, fos, Debrecenhez vagyonosság tekinte­
tében nem is fogható. Szeged rendőr­
sége mégis a kor színvonalán áll, 
rendszere, vezetése megfelel a szük­
ségleteknek, a mienk pedig elmaradt, 
ósdi és hasznavehetetlen.

Ezen segíteni kell. Szaporítandó a 
rendőrség személyzete. Tisztességesebb 
fizetés mellett alkalmasabb, jobb anya­
got lehet majd beszerezni. Hiszen a mi 
hitványul fizetett rendőreinktől nem is 
vehetjük rossz néven, ha nyomorúságos 
dijja mellett nem érez magában arra 
való hajlandóságot, hogy életét áldozza 
fel a közjóén! Lehet a debreceni 
rendőrséget korszerű színvonalra emelni, 
csak egy kis jóakarat és a nagyváros 
vezetéséhez elmaradhatlanul szükséges 
nagyvárosi érzék keli hozzá.

A mi a nagyerdei állapotokat il­
leti, azokban hibás némileg az a künn 
nyaraló közönség is.

Ha látták, hogy a rendőrség részé­
ről csak minimális gondviselésre szá­
míthat, mért nem tartanak régóta fize­
tett éjjeli őröket? Van ott kertész, 
hanem az sem hál a Nagyerdőn. Vala­
kinek pedig kell ott lenni, a ki a köz- 
biztonságra felügyeljen. Ha a többnyire 
igen tehetős nyaraló közönség sokalja 
a fokozott felügyelettel járó költsége­
ket, hát akkor is tehetnek valamit a 
botrányos állapot megszüntetésére. Vi­
rilisták, városi bizottsági tagok ők. 
hát mért nem használják fel befolyásu­
kat, hatalmukat a városi hatóságnál,, 
vagy ha kell, a közgyűlésen, a káros 
közbiztonsági viszonyok orvoslására 
szükséges intézkedések kiküzdésére ?

igaz, hogy ama nem kevesebb, 
mint busz lövés által emlékezetessé 
vált éjszaka után, most már egész 
csapat telőtől-talpig felfegyverkezett 
lovas- és gyalogrendőr hallgatja a nagy­
erdei fülemfiék énekét. Késő jó csele­
kedet, mikor az igazi jó madarak nem 
kerültek kalickába 1 Egy ideig oda 
ugyan nem vetődik betörő. Ezeknek a 
semmiháziaknak van magokhoz valá 
eszök. Nem lehetetlen, hogy a város 
egyéb helyein, külsőségem próbálkoz­
nak meg vidám revolver-durrogatások 
kíséretében.

Megelőzd. nem pedig utólag való, 
késett intézkedésekre és — ismétel­
jük — mindenesetre a rendőri intéz­
mény újjáalakítására, a rendszernek, 
a vezetésnek megváltoztatására van itt 
szükség. Eső után mit sem ér a kö-
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pöuyeg, tessék az esőt alkalmas ujji- 
tások köpönyegével, készen fogadni.

Erre az okosságra van most szük­
sége a nagyvárosiassá" csekély tény- 
oldalai mellett, annak elrómitő sok 
árnyával e látott Debrecen közönsé­
gének.

Politikai hírek.
— Bánffy Dezső báró cáfolata. A

prágai Politika cimii újság azt irta Bánffy 
Dezső báróról, hogy három nap;g Bécsben 
tartózkodott és ez alatt az idő alatt 1 ítreieh 
közös hadügyminiszterre) tárgyalt, bantty 
Dezső báró most megcáfolja e híresztelést 
és kijelenti, hogy Pitreich hadügyminisz­
terrel soha sem tárgyalt. Pécsben csupán 
néhány óráig időzött es financiális ügye­
ket intézett el.

— Apponyi cikksorozata. Apponyi
Albert gróf „A törvényes ellenállás“-ról 
szóló harmadik közleményének elején kije­
lenti, hogy az alkotmányos kormányt távo­
zásra kényszerítő első tényező a kormány 
tagjainak alkotmányos lelkiismerete.. Az ál­
lásukból való haladéktalan távozás az, a 
miben ez a fölébredt lelkiismeret megnyil­
vánul, nem pedig a kormány szükségszerű 
teendőinek elmulasztása, megmaradás mel­
lett. A törvénytelen kormány eltávolításának 
többi főtényezői köteiességszerüleg a király 
az országgyűlés, még pedig elsősorban a 
képviselőim/., végül itt vannak a törvény 
.hatóságok, melyeknek feladatuk a meg nem 
szavazott adók behajtásának és az újoncok 
kiszolgáltatásának megtagadása. Önkéntes 
adó és önkéntes újoncok elfogadása is tilos, 
ha — mint most történik — a törvényhozás 
•a leszavazott kormánytól egyenes akarat- 
nyilvánítással vonta meg az adót és az újon­
cot. Álláspontjának fényes érveléssel való 
áífejtése után ekként összegezi tegnapi cik­
kének tartalmát Apponyi gróf :

„Valóban kérdhetik tőlem, hogy mit 
csináljon tehát szerintem ez a szeren­
csétlen kormány ? 11 i erre nagyon egyszerű 
;t válaszom. Igenis az alkotmányellenes 
kormány lehetetlen helyzetben van és

A régi mese.

kell, hogy ilyenben legyen ; nem tehet 
olyant, a mi helyes, nincs eljárásának oiyan 
fordulója, a melyet jóváhagyni, melynek kö­
vetelését jogosan elismerni lehetne, csak 
többé vagy kevóabbé helytelenről lehet 
szó, a saját álláspontjához többé vagy ke- 
vésbbó következetesről, do helyes cselek­
vésről nem. Mert már maga az a tény, 
hogy létezik, helytelen és serelmes, 
akármilyen alakban védi tehát meg ezt a 
jogtalan létezésit, újabb jogtalanságot Kény- , 
leien elkövetni Hogy mit tegyen tehát t 
Menjen el, ez az egyetlen helyes dolog, a 
mit mivelhet.1" ______

A nagy válság.
— augusztus -ti. ;

A szabadelvüpárt csöndes feloszlását csak­
ugyan nem tarthatta föl a 2J iki nagt hangú 
tüntetés. Hégi tapasztalás, hogy ennek a sze- 1 
rencsétlen pártnak akkor van igazán nagy ] 
baja, amikor legjobban lármázik. Midennapra 
jut egy-egy kilépés. Tegnap László vszky 
Béla, a szentendrei kerület képviselője jelen­
tette be a szabadelviipárból való kilépését. 
Jönnek még többen is, mert híjába eröskö- 
dik a központ, a kerületek felmondták a 
Tiszával való barátkozást.

Jellemző tünet a Zombor város köz­
gyűlésének határozata. Indítványt fogadtak 
el a nemzeti követelések érvényesítése érde­
kében és csak azután kívánják az általános 
szavazatijog kérdésének szőnyegrehozását. 
Eléggé elfogadható álláspont, ha az általános, 
szavazatjog kiterjesztésében nem mellőzik a 
hazafias szempontokat.

De mit érn3k a nemzet mozgalmai, mit 
! a köztörvényhatóságok határozatai, ha a 
; döntés mégis csak Becsből várható i A fél- 
j hivatalos „Magyar Nemz eV ugyan megcá • 
j föl ja mindama kalandos híreszteléseket, me­

lyek Fejórváry isehl i kihallgatásához fűződ 
lek és a következőket hangsu’yozza: A po­
litikai helyset érdemében változatlan. A ko­
rona ugyanis megmaradt a magyar ve­
zényleti nyelv kérdésében elfoglalt állás­
pontján Szemben áll e '.en ténnyel az egye- 

j sült ellenzéki aikut nem ismerő, r.deg ma 
gatartása, a mellyel ragaszkodik a vezény­

leti nyelv magatartásához, ezzel pedig eltör- - 
luszolja a békés megoldás útját.

A mit jó félhivatalos szörnynködve hir­
det, abban mi bízunk és annak örülünk. A 
nemzet várhat és jogait ki fogja vívni.

Ebben a zavaros helyzetben külömbiirL 
mindig van valaki az úgynevezett „előtérben“. 
Most Lukács László volt pénzügyminiszteré 
ez a szerencse. Lukács minisztert O Felsége 
kihallgatáson fogadta, a minek következté­
ben az a hír terjedt el, hogy ő van meg­
bízva a koalícióval való tárgyalással, sőt 
ezen feladatának teljesítését már meg ir 
kezdte.

A börzét ez a hir annyira meghatotta,, 
hogy az értékek azonnal emelkedni kezdtek.

A sztnügyi bizottság ülése.
Szeptember 20 án megnyílik a színház.

— augusztus 2f?.
Debrecen város ezinügyi bizottsága teg­

nap ülést tartott a városháza nagytermében. 
Az idő egyre közeledik a színi évad felé 6 

i j \énkor az év nagy része alatt pihmőszin- 
ügyi bizottság és megkezdi tevékeny kedését. 
A tegnapi ülésen megállapították a jőve 
színi évad megnyitásának határidejét. Az 
ülésen Kovács József polgármester elnökölt. 
Kívüle jelen voltak még Oláh Károly kul­
in: tanácsnok, Márk Endre, Dr. Fejér Fe­
renc, Tóth István, Komlóssy Dezső és Dr.

; Tóth Emil jegyző.
A bizottság elsősorban a színházi ruha­

tár vitás kérdésével foglalkozott. Nemrégiben 
felmerült a terv, hogy a ruhatárt kibővítik,

1 esetleg uj&t fognak létesíteni. A szinügyí bi­
zottság hosszabb vita után elhatározta, hogy 
a ruhatárt nem fogja kibővíteni, hanem * 
folyosón fogasokat létesített.

Majd Zilahy Oyuia színigazgató ké­
relmével foglalkozott a bizottság. Ztlarty, 
ugyanis kérvényt intézett a városhoz, hogy 
a színháznak 1905—6. szezonját szeptember 

; hí 15 én nyithassa meg. Az évad kezdés 
vitat aozásra adott alkalmit, s mennyiben a 
f izottságt tagok egyrésze a mellett fogla 
állást, hogy a színi szezon megnyitása eset

I.
A fürdőbe uj vendég érkezett. Egy ha- ! 

a,laus, széllesvállu, gyönyörű asszony, ama 
feltűnő asszonyok fajtájából akik különös 
gondolatokat ébresztenek a férfiakban. Huba 
járása, mozdulatai amelyek olyanok voltak, 
mint a tigrisé, villámló szemei azonnal ra­
bul ejtették a férfiak szivét s megérkezése 
után rövid fél óra múlva nem volt a fürdő 
tájékán ember, aki ne azon a kérdésen tü 
nődött volna :

— Ki az a pompás nő ?
Nekiestek a kárlistának és csakugyan 

-az aznap érkezett két háromszáz vendég kő 
7Ül szerencsésen ki is böngészték a követ-

Mdme Subotics kisleányával és szolga 
személyzetével Moskvából. lakik az Afrodite- 
v illában.

— Teringeitét, tehát orosz ! — állapí­
totta meg magában lelkendezve de Jeanville 
vicomte, a fiatal francia diplomata. Illik 
megismerkednem vele. A francia orosz ba­
rátság csak erősebb lesz ezzel az uj köz­
lőkkel.Délután a zenepavillon elő li sétányon 
egvre ott lábatlankodott az asszony körül. 
Mikor a zenekar egy orosz indulót játszott, 
zajosan feltűnést keltve tapsolt, azutan ahoz 
a már nem szokatlan módhoz torduit, hogy 
erős barátságot kezdett az asszony kisleá­
nyával. Titokban bonbonokat csúsztatott a 
kislány kezébe, néha virágot s ig> már csak

pillanatok kérdése volt, hogy el-elha'ározó- 
lépéssel odaálljon az asszony elé s finoman 
meghajtva magát, bemutatkozzék a követ­
kezőképpen ;

— De Jeanville viconte,^ aki Francia- 
ország hódolatát leteszi ime a legszebb orosz 
asszony lábaihoz !

Szóról szóra igy is tőrré nt. De Jean 
vilié exszellált azokkal nz illatos és konv 
nyed bókokkal, amelyeket a traneiák a ha 
jósok korából hagyományként őriztek meg 
s a pompás orosz asszony felkacagott:

— Vicomte ur 1 Önnek nem lehet cl 
lentállni. A mai reunionton öné a második
négyesem

II.
De Jeanville vieom'e a szép orosz asz 

szony lovagja lett. Madame Suboticsről ál 
tálában tudták bogy oda haza Moszkvában 
igen nagy befolyása vac. Férje, aki posztó- 
szállítója volt a ja páni harctérre indított 
orosz seregnek s barátja a nagyhercegnek, 
akik Subotics ur posztóit rendszeiint nem is 
küldték a harctérre, hiszen úgyis rongyá lőt­
ték volna a japán golyók — szóval a 
moszkvai posztóg város igen nagyfontosságu 
személyiség volt Oroszországban.

A fiatal francia diplomata már azzal is 
finom érzéket árult e , hogy egy igen nagy 
fontosságu személyiség feleségének udvarolt. 
Ezzel bejutott az orosz háború pártba és a 
maga diplomáciai pályájának uj szféráiba 
emelkedett.

Madame Subotics az Aphrodite villának

első emeletén lakott. Huszonkét szoba volt 
az első emeleten s az mind ez a pompás 
orosz r.ő lakta. De Jeanville minden délután 
vendége volt orosz barátnőjének. Ot órakor^ 
az estebéd előtt megjelent a szalonjában es' 
várta, am:g a szép asszony a kis Darinki- 
va1, a nagycsontu kis oross leánykával és a7- 
angol társalkodönőjóvel megjelenik s elfo­
gadja karját, hogy az ebédlőbe vezesse.

III.
— Ej. ej, irigylésre méltó ember ön, 

vicomte! — mondotta a hovigvogás fóibor- 
zolt bajszu német gárd xkapitány, aki a né­
met császár gárd’stái közül való voh, s cl 
vilruhá'onn úgy festett, mintha kölcsönkérte 
volna.

— Irigylésre méltó ember . . .
— Miért17 _
— Ilyen szón asszony barátja ! Hogy

csinálta - .
A Vicomte finoman mosolygott és el­

hárító lag intett a kezével. A német császár 
• katonája folytat a : r

— Az szász fürdő irigy!i önt. Napoleon 
Josephine nem lehetett po-npásabb asszony, 
mint Madame Subotics. Hiába, önök fran?’f 
értenek az ilyesmihez. Mi, németek nehéz 
kések vagyunk az olyan párbajhoz ahol 
asszony az ellenfél, Ölök könnyüsima, *l,r# 
vitőrrel harcolnak, mi nehoz, lovassági kar 
dokkal ... ...

A derék gárdakapitány komolyan el von 
keseredve a kis francia diplomata sík ere raift‘ __ 

i Vele soha még nem esett meg ilyen sl 
, rencse.
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IV.
A vicom'e nagyokat sóhajtott az ebéd­

nél. Szórakozottan kanalazta a ráklevest és 
úgy leszogte a fejét, mint egy komor 
bika.

— Mi baja — kérdezte Madame Su 
boties a kis franciától. — Miért sóhajtott 
ekkorákat, hogy majd lefúj bennünket az 
asztal mellől.

A diplomata elvesztette a fejét, őszin 
!én kipakkolt.

— Nézze, — mondta halk, keserű han­
gon az asszonynak — az egész világ irigyel 
engem a maga barátságáéit. Ahogy itt egy­
más mellett ebédelünk, az irigység apró, 
3old lángjai lobognak a férfiak szemében. 
Nézzen csak körül. Nincs igazam J

Az asszony felkacagott :
— Aztán csak örvendjen neki.
— Örvendjek? Minek? Megszégyenít 

«Z az irigykedés. Fürdőm egy olyan dii>«ő- 
fényében, amelyben nincs részem. En 

■vppen olyan távol állok magától, mint ezek 
tt körülöttem. Barátja vagyok masának ? 
Hiszen tudja, hogy asszony és férfi közt 
nincs barátság s az emberek, mikor a maga 

‘«rátjának mondanak engem, mást gondol 
uak alatta. Vagy megvalósíthatom az cinbe- 
:e<K gondolatát, vagy űzzön el inkább ma­
gától.

leg •* építkezés miatt lehetetlen lesz szept.
"^^foomlóssy Dezső felszólalásában kifej­
tette hogy legjobb lesz, ha Zilaby szeptem 
bér k) án kezdi meg az előadásokat. Márk 
Endre szerint a szeptember 15-én való meg­
nyitás az állandó szini évadhoz vezetne.

Tóth István azon aggodalmának adott 
kifejezést, hogy a szini évad esetleg az épít­
kezések miatt lehetetlenségbe fog ütközni.

Végre is elhatározták, hogy a színházi 
izezon szeptember 20 án kezdődik. Az elő 
gdási bérletek pedig 2í>-én.

Majd rátért a bizottság az uj páholyok i 
ügyére. E tárgyban ugyanis a debreceni ka 
yzinó kérvényt intézett a városhoz, hogy 1 
három uj páholyból, a melyek most készül­
nek, lehetőleg a középsőt mind a három j 
sapra, tehát A. B. és C. bérletre engedje át.
A kaszinó a páholyt a városba érkező elő 
kelőbb vendég részére mindenkor szívesen a 1 
TyIOs rendelkezésére bocsátja.

A bizottság a kaszinó kérelmével kap 
/-solatosan foglalkozott a többi jelentkező 
oáboJybérlők kérelmével s mindenekelőtt 
ííimondotta, hogy az uj páholyok családi 
páholyoknak neyeztetnek. — Bérleti ára elő- 
adúsonkint 10 korona, napi ára pedig 15 

. korona.
A bizottság megvitatta úgy a kaszinó, 

jnínt a többi páholybérlők kérelmét s kimon­
dotta, hogy a kaszinó részére legfelebb 1 
napot s egy páholyt enged át A többi jelent­
kezők részére pedig így állapították meg as 
uí páholyok bérletét:

1. Özv. Bulszter Ágostonná.
2 Csiky Lajos.
3. A kaszinó.
4. Márk Eridre.
5 Dr. Megjery Pál.
ti Dr. Nagy Lajos.
7. Poroszlay László.
8. Szilágyi Imre.
9. Dr. Balkányi Ede.
Az esetre, — határozta továbbá a szín - 

agyi bizottság — ha a kaszinó, vagy bárki 
más visszalépne a páholy bérlettől, igy Dr, 
Kemény Mór kapja meg az illető páholyt.

Ezek után a bizottság a szellőztetés és 
apróbb kérdések ügyében határozott. Majd 
Oláh Károly tanácsnok érdekes indítványát 
vette tárgyalás alá. —- A debreceni színház 
megnyitásának 40 évfordulója következik 
be ez, év október 7 én. Ezt a napot a város 
meg fogja ünnepelni, még pedig nagyobb 
szabású emlékünnep és díszelőadás keretében.

A szinügyi bizottság e tárgyban szükebb 
bizottságot küldött ki, melynek tagjai Oláh 
Károly, Márk Endre és Komlóasy Dezső. Ez 
a bizottság fogja az érdekes jubileum pro 
grammját kidolgozni és Zilahy Gyula szín- 
igazgatóval az érintkezést folytatni.

Az ülés ezután véget ért.

Adóznak.
— augusztus 2ti.

íIV.) Tudják Önök hol van Alsó, meg 
felső .lózta? A ki Nyíregyháza felé utazik, 
talál egy bakfer házat: az van rái.va, hogy 
Alsó Józsa. Falu sehol, csak bakter, meg 
fejős tehén.

A ki Büdszentmiháiy felé meg : lát egy 
elkorhadt szőlő telepet: ha kérdi, azt mondja 
rá a kalauz, hogy „ez kérem Alsó és Felső
Józsa.“

Tudjak Önök ki a józsai jegyző ? én se 
tudom, Ön se tudja, hogy ki ez a szeren­
csétlen fráter : de az adóhivatalnál nagy ér­
demeket szerzett, mert az egész Hajdúbö­
szörményből ez az egy szerencsétlen alak 
hozott az adóhivatalba augusztus hó 23 án 
G2-15 mond : hatvankét koronn 15 fillér ál­
lami egyenes adót.

Hogy ez az ur — ejh! Ur, ez az em­
ber — ejh ember ! ez a fráter 1 kívül esik 
minden civilization, az nem csodálni való. 
Mit várhassunk egy — alsó józsai jegyzőtől. 
De lehetetlen, hogy meg ne kapta volna a 
rendeletet, hogy adót elfogadni adót beszol­
gáltatni tilos.

Ha elintézi az ügy hivatalos részét, ak 
kor kérdőre is vonhat. — Szervusz 1

Micsoda rend az, a hol egy törvény- 
hatóság egy alispán ellen — ellenszegülni 
mer az alsó józsai nótárius. Hát a hakter, 
hát a kisbiró mit csinálhat akkor Alső- 
Józsán ?

Az alsó józsai jegyző behozott 62 ko­
ronát. Azt hiszi, hogy ezzel megmentette a 
kormányt. Lehet, hogy neki nagy pénz, de 
odalenn Smólen Tóni ennél egy napon is 
több borravalót keres!

Mit akar Ön nótárius uram 1 Verje ki 
a kalamuszát — ez is ludtolllesz még ugyan

csak, — piszkálja meg a fiiletövit azzal * 
nyullábbal a mivel rendes körülmények kö­
zött a fogát mossa.

Lehet, hogy az alispánja nem fogja 
Önt mint a bolhát megreccsentem ezéit a 
62 koronáért, mert hiszen „Aguila non eap- 
tat muscas“

De nótárius Ön nem érdemes arra, hogy 
Önnel komolyan foglalkozzunk.

Ón vagy hülye, vagy gazember.

Egyház és iskola.
Iskolaszéki ülés. Az ev. ref. egyház 

iskolaszéke tegnap délután Kiss Albert el­
nöklete alatt ülést tartott. Az ülésen, mint 
értezüiünk, — az iskolák jövő évi tanter­
vezetének beosztáséval s az ezzel kapcso­
latos ügyekkel foglal!;ózlak.

Tollhegyen.
Karcolatok.

— augusztus 26.
— Legyünk azon, hogy a tisztek érde­

kében történjék valami . .
E szavakkal felelt Albori, akkori tábor­

nok, az egri vérengzésre vonatkozó jelentés 
meghallgatása után.

Megtalálták most is, hogy rántsák ki a, 
csávából a kassai vérengzés hőseit.

Egy kis szobafogsággal menekülnek & 
bajból. Ok a hadsereg hagyományos szelle­
mének oltalma alatt állanak. Majd végezünk, 
alaposan magával a szellemmel !

*

A kakadály párt nem bontotta meg a 
30 esztendős közkereseti társaság összetartá­
sát. Tisza, Fejérváry, Khuen fökakadályok 
reménykednek a nemzet nem ijed meg az 
uj választásoktól sem. Akkor majd kidobatik 
mindenki, a ki önként távozni nem akar.

*
A király hadgyakorlatokat tart Dél - 

Tirolban.
Tegye ugyanazt a nemzet Magyarorszá ­

gon, a döntő csatanapján uj Königrécben 
részesítvén a tohonya ősz rák politikát.

felelt
Az asszony újra nevetett s csak ennyit 

— Maga gyerek !
A diplomata észhez tért. Visszanyerte

sima, ki nnyed modorát és szintén nevetve 
mondta :

— Igaza lehet Talán igy a jobb Apró 
pos, ki az az öreg bácsi, akivel mindennap 
találkozom a szalonjában? 0 rendszerint 
távozik, amikor én érkezem . . . Egymás 
mellett haladunk el.

— A jogügyi tanácsadóm Igen jóravaló 
öreg ur.

És a szép asszony semmit mondóan 
nézett a levegőbe.

V.
Madame Subotics a kis lányával, tár 

salkodórőjével és szolgaszemélyzetével elu­
tazott. Otthagyta a huszonkét szobát, a ku 
rát, vicomte-ot, mindent.

De Jeanville kikisérte a pályaudvarra. 
Nagyon meg volt hatva.

Mikor visszasétált, a pályaudvarról, egv 
ember haladt utána vidáman fütyörészve. A 
szép asszony jogügyi tanácsa dója voit. A 
jogügyi tagácsadó szintén ott volt a búcsú 
zásnál s most öreges közlékenységgel for­
dult a vicomtéhez :

— Ladix államtanáesos vagyok.
— Madame Subotics jogügyi tanács­

adója, nemde ?
Az -‘heg ur nevetett:
— Dehogy !
— Hogyan?
— Ladix államtanácsos vagyok, amit 

mondani szercr,oc6m volt. Sohasem voltam
Subotics asszony jogügyi tanácsadója.

— Hát ?

— Csupán a barátja.
— Ab I Ah !
A diplomata huncutul nevetett.
— Mint én ? — gondolta magában.
Az államtanácsos valahogy leolvashatta 

róla ezt a gondolatot, mert némi gunynyal 
mondta :

— Nem úgy, fiatal barátom 1 En csak­
ugyan a barátja voltam a száp asszonynak . 
S miután férfi és asszony között a szó szo­
ros értelmében vett barátság nincs, tehát el­
képzelheti a többit . . .

A kis vicomte megnyúlt arccal hall­
gatta az államtanácsost. Az öreg kisé elko­
molyodva folytatta :

— így volt. Ismeri az esopusi mesét, s 
nyúl és a csiga históriáját ? . . .

Nos hát én voltam a csiga . . . Hams- 
rább értem eélt. Ez az élet! Fejtetőre állítja 
a valószínűségeket. Az az asszony szere­
tőm volt.

A vicomte bambán bámult az államta- 
náesosra :

Hogy lehetséges ez ?
Az államtanácsos atyai hangon mondta:
— A fiatalságé az illuzieió, a káprázat, 

az öregségé a mathematika. Az okos asz* 
szonv jobban becsüli meg mindig az öreg, 
de hű gavallért, mint a fiatal, de szélcsap 
lovagot. Egyébként ne búsuljon. A francia- 
orosz szövetség mit sem vesztett ezzel : —1 
én is francia vagyok . . •

Pakots József,

:: I

;;
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NAPI HÍREK.
Angol vendégeink fogadtatása.

- aug. 26.
A Debrecenbe készülő vendegek fogad­

tatása erősen foglalkoztatja a város hatósá­
gát. A fogadtatás sikerének érdekében a kö­
vetkező felhívást bocs ija közre Oláh ká­
roly tanácsnok :

Felhívás.
/A város müveit közönségéhez az angol

vendének fogadása ügyében.)
Angol vendégeink, mint már több íz­

ben közölve volt, f. hó 20 án, szombaton 
,-este 10 óra 20 perckor érkeznek meg s a 
vasútnál ünnepélyesen fogadtatnak. I gy ezen 
fogadtatáshoz, mint a folyó hó 27 én vasár­
nap déli 1 órakor az „Angol Királynődben 
tartandó társasebédhez és az azon nap estve 
7 órakor a „Nagyerdei Vigadó“ ban tartandó 
társasvacsorához minden érdeklődő urhölgy 
es ur szívesen láttatik.

A társas ebéden egy egy teríték ára 
borral együtt 5 korona. így előre nem vál­
tandó . a teríték árát mindenki a helyszínén 
fizeti. A nagye-dei vacsorán az étkezés ét­
lap szerint történik.

Igen óhajtandó, hogy városunk müveit 
közönsége ezen alkalmakkor minél nagyobb j 
számban jelenjék meg !

Rövid m jelzem, hogy f. hó 26 án reg­
gel 8-kor reggeli és ismerkedés az „Angol 
királynő“-ben, 9 kor isteni tisztelet a Nagy­
templomban, azután szobraink és az ev. ref. 
tőískola megtekintése. 1 órakor ebéd, d. u. 
3-kor a gazdasági tanintézetbe kirándulás.
7-kor vacsora, 27 én reggel a Stern féle ke 
fegy&rban, továbbá az István gőzmalom és 
Margit fürdő megtekintése. 12 kor elutazás. 
Oláh Károly, városi tanácsnok.

Debreceni perec.
— augusztus 26.

Az angolok erősen mulatnak Tátra-Füreden. 
Nemsokára közénk érkeznek. A délibábot láto­
gatják-e. vagy magát Debrecent, azt nem tudjuk. I 
Előkelő irók, kereskedők, urak és asszonyságok 1 
vannak sorainkban, kívánatos, hogy megelégedett 
lélekkel távozzanak körünkből. Azon kell lennünk, 
iingv akáa a délibábul, akár a várost illeti látogatá­
suk, szeressék meg itteni i d ő z é s ö k 
alatt az egész .Magyarországot!

Egyik kereskedésben boros üvegek láthatók. 
Az van re áj ok Írva, „tokaji kitörés“ Kitörés!

jván miféle bor lehet az, a melyik kitör? Talán 
n e z s g ő ? Az sem lehet. Hosszú tűnődés után 
végre megtaláljuk a rejtvény megoldását. Az a s z u- 
bort a német ugv ferdíti cl nyelvén, hogy „Au s- 
n r u c h-W eine.“ Ezt persze le kellett fordítani 
magyarul, így lett belőle kitörés. Mert a magyar 
i-mber még a nyelvének sem hisz és németből for­
dítja le rosszul, a mi azelőtt helyes magyar szó 
volt.

— Pikula, pikula! hívja a pincér gyereket 
tusi Tyukász Mihály uram.

— Nem vagyok én pikula, teleli a fiú. Tessék 
;.kább furulyának hívni, az legalább magva- 
ml ven 1

A hús drágítása ellen.
— aug. 26.

Tanuljunk ellenségeinktől: Bérs ható 
sága megmutatta hogy keil a hús uzsora 
ellen sikeresen küzdeni !

A mióta a közönség zúgolódik a hu3 
drttgasága miatt a hatóságok (Budapesten ós 
a vidéken egyaránt) egyszerűen tagadják a 
drágaságot, vagy ha a számok kórlelhetet- 
lensóeóvel ráolvassák, hogy egy két óv óta 
igenis nagy mértékben, még pedig ok nél­
kül drágább lett a hús, akkor a hatóság rög 
tön a tavalyi rossz termést állítja ok gya­
nánt a közönség elé. ,

Meg kell nyugodnunk a mvata'os kije­
lentésben, hogy a dt ágaság ellen nem tehet 
a hatóság semmit.

Azt látjuk, hogy a hazai hatóságok 
csakugyan tehetetlenek, de hogy jóakarattal 
és hozzáértéssel lehet segíteni a bajon, azt 
meg műt itta Bées városának a hatósága

A bécsi mészárosok is fölemelték a hús 
árát. A hatóság ott nem tagadta a dolgot, . 
hanem rögtön megvizsgálta, hogy mego i 
költ e a mészárosok akciója. S nem félt an­
nak a megállapításától, hogy a bust meg- , 
drágítására ok nincsen és azonnal hozzáfo- I 
gott a segítéshez. Már régebben kötelezte a 
husnagy vágó-társaságot, a me:ynek egy bar- í 
inad részben a város a tulajdonosa, hogy a ! 
kicsinyben való árusítást rendezze be. A 
husnagy vágó táraság most nyitotta meg az 
első széket, a hol kicsinyben árusít. !

Már a kora reggeli órákban körülállták j 
a bécsi asszonyok » 'ársaság árusító helyét. : 
Körülbelül háromezer asszony vásárolt, a 
társaság 2100 kilogram húst mért ki. A ! 
nagy forgalom természetes volt, mert a tár 
saság a marhahús elejét és hátulját átlag j 
húsz fillérrel, a rostélyost nyolcvan fillérrel, j 
a vesepecsenyét egy koronával árusította ol 
csobban, mint a többi mészárosok.

A mészárszék előtt olyan r.agy volt a 
tolongás, hogy a rendőrségnek kellett a j 
rendet fönntartania.

A társaság most egymásután berendezi 
a többi piacon is a mészárszéket s kétség 
kívül megakadályrzza a mészárosuk drágító 
akcióját. A mészárosok kénytelenek lesznek 
ugyanazért az árért adni a húst, mint a j 
nagyvágó társaság, mert különben nem ad ! 
nak el semmit.

Kétségtelen tehát, hogy a hatóságok 
komoly akarattal segíthetnek a bajon. De ló- | 
hússal, házinyul busával, és a békacombbal, 
a mivel Budapest tanácsa akarja boldogítani 
a főváros közönségét, segíteni nem fog soha. 
A bécsi példa nagyon rácáfolt a mi rend­
szerünkre, a mikor bebizonyította, hogy le- 

í hét segiteni, csak ember kell hozzá !
Követni kell a jó példát, annál inkább,

! mert a hazai városokban még elrettentőbb 
I mérvben növekszik az élelmi uzsora vay 

merősége, mint a gazdag külföld akár melk 
városában és piacain !

— Személyi hir. Domahidy Elemér 
főispán tegnap este hosszabb tartózkodásra 

I sályi (Szatmár megye) birtokára utazott.
— Búcsú Mária Pócson. Mária Pócson 

hétfőn a görög katholikusok naeyboldogasz- 
szony ünnepén országos búcsú lesz a kegy- 
helyen. Ma reggel 6 órakor Szent mise után 
szappanos-u. 25. számú házi kápo nából Deb ■ 
recenből tok hivő gyalog zarándokol, a pap 
vezetése mellett ezen búcsúra. Aki gyalogolni 
nem akar, vasúton délután 4 órakor indul­
hat útra.

— Kinevezés. Domahidy Elemér fő­
ispán dr llutiray József kisegítő kórházi 
orvost tiszteletbeli kórházi osztály-orvossá 
kinevezte.

— Konti József állapota. Konti Jő,
zsefnek, a kiváló zene szerzőnek állapotá­
ban — mint nekünk Írják — annyiban ja­
vulás állóit be, hogy a nagy beteg kipihenve 
az ut fáradalmait s könnyebben érzi magát. 
Komit a művész világ köréből többen meg­
látogatták a klinika belgyógyászati osz­
tályán.

— Gyűlés az iparkamaránál. A
debreceni ipar és kereskedelmi és iparika 
mara iparosztálya Serly Ede elnöklésévaí 
tegnap délután gyülésezett. A jövő héten, 
lartandó közgyűlés tárgyait készítették elő. 
Tárgyaltatott a törvényhatósági ipartanáesok 
újra szervezése, a cséplőgópesek mogrende- 
Ds gyűjtési joga, egy kender kikészítő éa 
egy agyagipari gyár alapításának ügye. — 
Nagyszámú ipari és iparjogi kérdésben adott 
az osztály ülés szakvéleményt. Több vásár­
engedélyezési, helvpónzszabályzati és hús 
árszabályozási kérdésben mondott még vé­
leményt a gyűlés. A jövő hét elején (hétfőn) 
még a kamara számvevő bizottsága és kö­
zös bizottsági fog ülésezni.

— Debrecen a polgármesterek kon­
gresszusán. Tudvalevő, hogy Magyarország 
v '.fosainak polgármesterei minden esztendő- 
b >n kongresszusra gyűlnek össze egy-egy 
vidéki városban. Az idei kongresszus, a 
melyen a vidéki városok helyzetének javí­
tására vonatkozó fontos javaslatok kerülnek 
megvitatásra, Pancsován lesz ez óv szeptem­
ber hó 12-érv A kongresszuson Debrecen 

; város képviseletében Kovács József polgár- 
; mester és Vecsey Imre főjegyző fognak meg- 
í jelenni.

— Ülések az ipartestületnél. A deb-
: receni ipartestületnél e hó 28 án két iparos 
; szakcsaport tart választmányi ülést, Az asz­

talosok 28 án délután 3 ólakor, ugyanaznap 
d u. 4 orakor a fodrászok szakosztályainak 
választmánya fog ülésezni.

— Küldtek-e Debrecenbe is? Le az 
álarccal, Vagy Hol a kibontakozás? cím­
mel brosúra jelent meg, melyet az összes 

i fővárosi hivataloknak elküldőitek. A füzet 
Írója Nemo. Tartalma: Tisza István dicsői- 

I tése és a koalíció piszkolása. A füzetre rá 
; van nyomtatva, hogy ára hatvan fillér, de a 

hivataloknak ingyen küldték. Kapott belőle 
a IV. kerületi elüljárósbg is. Pesti Ferenc 
elüljáró, Goreczky Zigmond jegyző, helyet- 
tes-elüljáró és a többi tisztviselő mind meg­
kapták a füzetet, a mely a tisztviselők kö­
rében felháborodást keltett. A fölháborodás- 
nak a következő levélben adtak kifejezést;

Az Athenaeum irodalmi és nyomdai részven-- 
társulatnak, Budapesten. A Le az álarccal ! című 
- mai napon posta utján nekünk megküldött piszkos 
röpirat példányait undorodással és méltó hazafias 
fölháborodással küldjük vissza, s egyúttal megütké- 
zésünket fejezzük ki azon, hogy ilyen undoksag 
magyar nyelven é- magyar nyomdában megjelel'* 
hetet-, s azzal egy magyar hatóság tisztikarát meg­
mételyezni megkísértették. A IV. kerületi elöl­
járóság tiszti személyzete.

E levél kíséretében az összes füzeteket 
visszaküldték. Ka a röpirattal szemtelen ked- 
tek volna Débrecenben is, úgy járjanak el- 
h-tzafias tisztviselőink, mint a budapesti elöl­
járóságok.

Újságíró vigécek. Többször fel­
merült a sajtóban a panasz, hogy különösen 
vidéken mily rutul Vis-zaólnek egyes alakok

Litbion tartalmú! A singléri

— SZULTAlM-forrás
hugyoldó és hugyhajtó hatása u.

Lithion tartalmú! Könnyen emészthető. Szénsavdus. Gyógyvíz és üdítő ital.
Szakorvosok előkelő betegek, vesebajoknál emésztési és 
légzési szervek hurutainál páratlan sikerrel alkalmazzák 

illetve használják,
Magyarország legolcsób gyógy-és élvezeti vizeinek egyik* 

A SZULTÁN-forrás kutvezetösege. HOLÉNIA BÉLA, Eperjes
Kapható: Kontsek Gézánál Debrecen.

IMI

■
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20 éves nevdlőaőaek aki azokra 5 korona 
előleget szedett fel. Tegnap felfedezték a sik­
kasztást és úgy Schillert mint Batte Annát 
letartóztatták.

— A sztrájkból folyó kihágások 
elintézése. Vörös László kereskedelemügyi 
miniszter felhívást intézett Debrecen és Haj- 
dumegye törvényhatóságához, mint, másod­
fokú iparhatóságokhoz, hogy a munkások és 
munkaadók egyenetlenkedéséből, a sztrájk­
ból folyó kihágásokat soron kívül vegyék 
tárgyalás alá. Éten kihágás! ügyek jogerős 
elintézése ugyanis részint késedelmes eljárás, 
részint fele’obezés folytán nagyon elhúzódik, 
úgy hogy gyakran semmi előnye sincs, sőt 
hátrányos, mert olyankor érik el az érvénye­
sítés stádiumát, midőn mir az egyetértés 
helyre állt. A törvény intenciója pedig nem 
lehet a büntetés, hanem az. hogy az oly 
fontos munkáskórdések megfelelő elintézést, 
a feleket megillető jogok véde met nyerjenek.
E célt pedig a miniszteri rendelet nagy mér­
tékben szolgálja, több sztrájk tanulságai 
egyenesen szükségessé tették ily értelmű in- 
t:zkedés megtételét.

— Irattárba! Ez a rövid szó Íródott 
rá egy aktára, a mely törvénytelen. Bihar 
honvédelmi ügyvezető ur küldte Debrecen­
nek azt az aktát. Szólott pedig arról, hogy 
e hadseregbe való önkéntes belépéseknél ez 
„egyszer“ nem szükséges a hatóságok által 
kiállítandó belépési nyilatkozat. Minthogy 
pedig ez a bizonyos belépési nyilatkozat a 
törvényben van, a melyet semmi féle Bihar 
vagy más ügyvezetőnek jogában nincsen 
elintézni, igen természetes, hogy Debre­
cen város hazafias érzelmű tisztviselői 
ezt a törvénytelen rendeletet ép úgy, mint 
a többit félretette az irattárba, hadd födje 
be a por, örökre.

— Carmelini estély. Az „ Ar?ny 
Bika Mulató“ kiváló műsorának keretében 
ma tartja első vendég szereplését Carmelini 
a Debrecenben már jól ismert és közkedvelt 
bűvész és gondolatolvasó. Carmeiinit mindig 
igen szivecen fogadták Debrecenben, azért 
is tér vissa minden nyári idényben egy né­
hány napra. A Bika Mulató igazgatósága 
csak három napra szerződtette Carmelinit, ki 
vendégszereplése után tovább folytatja kör 
útját. Reméljük a közönség mint 
évben ez idén is kellő 
a t. bűvész iránt.

— A japán császár útja. A japán 
orosz béke megkötése után, mint Tokiéból 
táviratozzák, a miktidó európai körútra in­
dul. Ariseuguva herceg visszatérése után 
ugyanis elhatározta, hogy elfogadja az angol 
király meghívását s meglátogatja a kontinens 
legnevezetesebb városait. Talán van arról 
tudomása a diadalmas Nippon uralkodójának 
hogy Magyarország ős-atyafiságot tart az 6 
népeivel. Vajha meglátogatná a mikádó or­
szágunkat is, a hol a rokonérzésnek oly nyil- 
vánulá-aival fogadtatnék, mint sehol másutt 
Európa országaiban.

_Lépfene. A debreceni II, állategész­
ségügyi körzetben a lépfene fellépett. A ha 
lóság a zárlatot elrendelte.

— Föléledt tetszhalott. Ma hajnal­
ban Deák Sándor napszámost a Diószegi­
utca járdáján mozdulatlan állapotban találta 
a rendőrőrjárat. Halottnak bitlék. Mikor 
azonban beszállították a bűnügyi osztályra, 
fölélcdt. Kitűnt, hogy csak részeg, de oly 
irgalmatlanul berúgott, hogy két nap alatt

minden 
érdeklődéssel lesz az

24 én ismeretlen tettes a nála lakó Grosz 
Vilmos utazó kárára annak bőr kézitáskáját 
ellopta. Hogy mi volt a táskában, nem 
tudja, mert lakója utón van.

— Amerikai történet. Newyorkból 
jelentik .- Doige Rudolf, az Egyesült Államok 
caracasi (Venezuela) konzuli ügyvivője több 
hónapi vakációt töltött az Egyesült Államok­
ban és most utazott vissza állomáshelyére.
De mielőtt hajóra szállt volna, abbm a kel­
lemetlen meglepetésben részesült, hogy egy 
„barttja“ elárulta a newyorki lapoknak, minő 
sokoldalú ember ez a Dolge. Először is nagy 
mosóü zletet (laudry) folytat Caracasban, leg­
nagyobbat a városban. A mosíintézet egy 
épületben van a konzulátussal és igy tercnő- 
s-.etesen az épületen látható az Egyesült-Ál­
lamok címere, amely elég jó cégérül szolgál 
a mosodának. Dolge e vállalatnál 100 férfit 
és nőt foglalkoztat és sok pénzt csinál, mert 
a kínai kulik az egyedüli konkurrenaei. 
Azonkívül Dolge a főtulajdonosa egyik eara- 
casi hírlapnak és résztulajdonosa egyik-más 
lapnak és e minőségében benső barátságban 
állt Castroval, Venezuela elnökével, mely 
barátság révén értékes szabadalom leveleket 
esiközölt ki. Most is azért járt Dolge 
idehaza, hogy finanszírozza az „Orinoco 
Corporation!,“ mely Venezuleában ama 
szabidilom levelek alapján működit- E tár­
sulat elődjének kártérési igénye volt Venezu­
ela ellen. Ez igénye fölött választott bíróság 
ítélkezett, melynek Dolga is tagja volt. A 
bíróság a társulatnak százezer bolivárt Ítélt 
meg. Dolga a leleplezéseket hidegen fogadta, 
ü — úgymond — nem fizetett konzul, ha­
nem a konzulátusi dijakra utalt konzuli ügy­
vivő és igy folytathat hivatala mellett más­
féle üzleteket is. A vádak egyébként mondia 
Dolge ellenségétől, Bowen volt amerikai követ 
tői származnak, mert ő, Dolge, Loomisnak 
Bowen ellenlábasának a barátja S Dolge 
visszautazott Caracasba, hogy az amerikai sas 
oltalma alatt folytassa „laundry“ ját és egyéb 
haszoahajtó üzleteit.

x LETZTER JÓZSEF fényképéeeeüí*
festészeti és iónyképnagyít&si műterme Pí$M> 

44. dr. Uifalussv-ház. Állandó fénykéfs- 
kiéllitás a műterem kapube;áratáeftí levő Ki­
rakatban.

x Diákok részére legújabb dívatu 
kalapok és sapkák, kitűnő szabású ingek 
gallérok és kézelők, elegáns nyakkendők' 
zsebkendők és harisnyák olcsó szabott árban 
kaphatók Fekete Jakab úri divat üzletében. 
Főtér.

Az Aiany Bika kávéházban 
den este cigányzene.

A munkás és munkaadó,
— Vörös László rendelete. —
A darabont kormány kereskedelemügyi 

minisztere, Vörös László egymásután adj* 
ki rendeletéit, melyekkel meg akarja szermii 
magának azt a népszerűséget, amelyet ■el­
vesztett akkor, midőn egy alkotmányeUenee 
kormánynak lett a tagja és egyike azoknak, 
akik Bz osztrák pilitika érvényesülését elő­
segítik. Vörös László régebbi tevékenységé­
vel mindenütt nagy elismerést aratott, dte 
mindazt lerontotta avval, hogy elfogadta a 
kereskedelemügyi tárcát a Fejérváry hazafiftt- 
lan, törvénytelen kabinetjében.

Tegnap érkezett le Debrecen város pol­
gármesteréhez Vörös Lászlónak egy rende­
leté, a mely egy igen fontos szociális kér­
désben hoz üdvös reformot. A munkáé ás 

j munkaadó közti kihágások ügye eddig oly 
rosszul vo't kezelve, hogy ennek tarthatut-

uisámró névvel s a tisztes testületiileiünk 
erkölcsi tekintélyét teljesen aláássák. Ugyuny- 
nvira hogy a vidék egyes helyein maholnap, 
kénytelen lesz az igazi, jóravaló újságíró 
foglalkozását eltagadni, ha nem akarja, hogy 

sendes lenézéssel — enyhén szólva — tér 
3nek napirendre. Legújabban kapjuk annak 

hirét hogy fővárosi lapok munkatársai há­
zalnak a város és megye területén, előfizető­
ket gyűjtve valami tizedrangu folyóiratra és 
e„V kiadandó „Újságíró Almanachra.“ Urak 
4 hölgyek, de mindannyian „újságírók“ 
^oehlkoznnk az üzletkötésekkel s tevékeny 
séjrök közben nem egyezer feledkeznek meg 
a7 elemi tisztességről is, természetesen a 
-óvárosi hírlapirodalom rovására. Ajánljuk 
az irodalmi és újságíró testületnek, hogy 
koppintsanak kissé körmére az újságíró vi­
cceknek, a közönség pedig — kivált mi­
után az újságíró egyesületek elnökei már el­
hárították a velők való közönséget — for­
duljanak a rendőrséghez.

— Megostromolt nyaraló. Sárváry 
Qyula dr. nyaralójába történt vakmerő be­
törési kísérlet még élénken foglalkoztatja a 
város közönségét. A rendőrség pedig erélye­
sen folytatja a vizsgálatot a tettesek után.
A hatóság emberei már a nyomában van­
nak Valóságos razzia folyik a vármegyében 
a vakmerő betörők kézrekeritése érdekében. 
Kom érdektelen itt megemlítenünk, hogy a 
Sárváry féle betörést követő éjszaka ugyan­
olyan körülmények között a Sesta kertben 
Dr. Kovács József ügyvéd nyaralójában pró­
báltak szerencsét a gazemberek, de ott is 
sikertelen volt a munkájuk, mert a ház 
népe felébredt. A nyomozás szálai Hadhá­
zon összpontosulnak. Ott ugyanis Bonis Ig­
nác nagykereskedő üzletében a múlt éjjel 
ismeretlen tettesek hatoltak be s a pénztár­
ból mintegy 50 korona készpénzt és több 
száz szivart, valamint konyakot és más pá­
linka nemüt vittek el. így most már a 
f.sendőrsóg is erélyesen kutatja a banditákat, 
tger, valószínű, hogy egy jól szervezett 
rabló bandával van dolga a hatóságnak. A 
oanda tagjai pedig fegyház viselt emberek 
lehetnek de van közöttük olyan is, a ki 
alapos helyi ismerettel bír, ezenfelül jól is­
meri a betörés színhelyéül megállapított te­
ret. A rendőrség erősen bízik, hogy rövid 
idő leforgása alatt kézrekerülnek a tettesek, 
pláne, hogy a kör, a melyben a vizsgálat 
folyik egyre kisebb és kisebb e lehetetlenség 
a menekülés.

— Étkező kosarak a vasúton. Az
osztrák Államvasutak ügyeinek intézői, hogy 
az utasodnak lehetővé tegyék, miszerint oly 
állomásokon is megfelelő élelmezésben ré 
’■r,esüljenek, melyben a vonatok rövid tartóz­
kodása folytán ez nehézségébe ütközik, el­
rendelték, hogy ily állomásokon hideg éte­
leket tartalmazó kosárkák kerüljenek ela 
dásra. Ez a rendszer kitünően bevált. Az 
álkosárkák tartalmaznak : sonkát, hideg sül 
tét, vagy e helyett egy negyed csirkét, saj­
tot, tortát, gyümölcsöt, két darab kenyeret, 
egy kis üveg bort és egy kis üveg ásvány 
vizet; továbbá egy ivópoharat, egy kést. egy 
dggaszhuzót és papirserviettát, mely mind a 
vevő lulgjdonába megy át potom 2 korona 
őO fillér vételár ellenében. Az utazó közön­
ség kényelmére megengedtetett, hogy az ét 
kosárkát a vonatkísérő személyzet utján díj­
mentes távirattal előre megrendelhessék. 
Valóban utánzásra méltó újítás 1

Sikkasztás a Máv-nál. A duna- 
parti teherpályaudvar feladási osztályánál 
alkalmazott Schiller József 21 éves raktár­
iéi vigyázó gyakornokot tegnap a rendőrség 
letartóztatta. Schiller a feladóvevények köz- 
zül kiválogatta azokat, amelyek után a fela­
dók non vették ki a vámbárcát. — Ennek 
alapján ugyanis a feladók a feladott áruk 
itán készpénz előlegeket vehetnek fel. Schil- 
er ezeket a vevényeket átadta Batte Anna

sem fvg kijózanodni.
— Kerékpározás a járdán. Csütör­

tökön este 10 órakor Sarkadi Mihály Hu 
nyadi-u. 19 szám alatti lakos az Erzsébet- 
utca járdáján kerékpározott, — a mikor 
szembekerült a rendőrőrjárattal, a mely be­
jelentette.

— Lopás. Ehrenreich Ignácné, Mandel 
Berta feljelentést tett a rendőrségen, hogy

lanságát már a kereskedelemügyi tnmieztev 
is belátta. Eddig ezen kihágáei ügyek oly 
lassú lefolyásnak voltak, hogy jogerős befe­
jezést csak akkor nyertek, midőn már a mun­
kás és munkaadó közötti megzavart egyet­
értés helyreállott, tehát a további zaklatásáé 
eljárásnak nincs is helye. Ennek az elkeni, 
léséré hívja fel most a miniszter az iparba-*
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tipegők at, hogy az ilyen kihágás) ügyeket 
soron kivnl tárgyalják és a felebbezés esetén 

haladéktalanul terjeszszék fel az iratokat
E fontos rendelet főbb részei igy hang­

zanak :
Tapasztalom, hogy az ipartörvény 164. 

i-a alapján folyamatba telt. kibágási ügy ek 
jogerős elintézése részben a késedelmes el­
járás, részben pedig a felebbezések folytán 
oly hosszú időt vesz igénybe, hogy azok a 
büntetések, melyeket a törvény idézett sza 
kasza kiszab, a hosszadalmas jogerős elin- 
"ózésa következtében nemcsak nem bimak 
azzal a hatással, amely a szóban levő ki­
hágások azonnali megtorlása esetén büntető 
nstározmányokhoz fűződhetnének, de sok­
szor károsan is hatnak akkor, midőn a , 
munkabeszüntetések békés kiegyenlítéssel be- I 
-fejeződvén, az annak tartama alatt föl) a- j 
matba tett kihágási ügyek csak később és 
oly időben nyernek jogerős betejezest, mi­
dőn a munkaadók és munkások közti meg 
zavart egyetértés már teljes egészében helyre­
állott.

Hogy ezek a káros haté sok elkerülhe­
tők legyenek, felhívom cimet, hogy utasítsa 
a területén létező iparhatóságokat, hogy az 
partörvény 164. § a alapján folyamatba tett 

kihágási ügyeket mindig soron kívül tár 
gyalják, felebbezés esetén a 15 napi feleb- 
hezéer határidő bevárásával az iratokat azon­
nal terjesszék fel a másodfokú iparhatósá­
gokhoz. A másodfokú iparhatósások peig 
szintén soron kívül birálják el.

TÁVIRATOK.
—

Elhunyt rendőrfőparancsnok.
Budapest, aug. 25. Bornemissza Boldi
ícudOuCűparaiiesnoK ma meghalt.

Megzavart orvos gyűlés.
Pétervár, aug. 25. Balasovbun e hó ; 

-án több körorvos, a kik rövid idővel eze 
,őtt tüntetőleg beszüntették a szoigátalot, ta- j 
aácskozásra gyűltek össze. Csőcselék meg : 
akarta zavarói az orvosok gyűlését, miköz- 
. en többrendbeli kihágás fordult elő. A rend- | 
őrség jelentése szerint a kihágás kezdemé­

nyezéseit a birr ság elé állították. A Regierung 
febote hozzáteszi, hogy Miklós cár Trtpov 
«leütésére, következő megjegyzést tette: 
Forradalmi mozgalmakat nem szabad többé 
ürni és a csőcselék önhatalmú eljárását 

meg kell akadályozni.

Galgőczy kineveztetése.
Bécs, aug. 25. Galgőczy Antal al­

tábornagyot csapatfeltlgyelövé nevezik 
ki Bécs székhellyel.

A háború.
London, aug. 25. A Daily Telegraph 

elenti Tokióból: A Kinjo Maru nevű gő­
zös japán katonákat szállított baza a here­
iéiről. A hajó 24-ére virradó éjjel 10 órakor, 
miután a Moji állomást elhagyta, Gimnjuna 
..lőzelében összeütközött a Baralong nevű an­
gol gőzössel és bárom pere alatt elsülyedt, 

26 matróz és egy őrnagy elsülyedt A 
íoldmouth nevű angol gőzös az elsülyedt 

,'iajó 19 emberét megmentette és Mojiba 
uozta.

Az amerikai kék szakáll ügye.
Cy icágó, aug. 25, Hoch, a ki a 

teleségét megölte, harmadszor is meg­
menekült a halálos Ítélet végrehajtása 
elől, a mennyiben sikerült az Ítélet 
njabb felülvizsgálatát kieszközölnie.

1905. augusztus 26.

A béke tárgyalások.
London, aug. 25. A Morningpost jelenti 

Portsmouthból, hogy Japán 120 millió font 
sterling békeárt követei. Oroszország ellen- 

I ben csak 50 milliót hajlandó fize'ni. Times 
jelenti Portsmoutból, hogy jól értesült japán 

j forrásból azt a hirt kapta, hogy Japánnak 
j Szachaün szigetére és a hndikárpótlásra 
i vonatkozó utolsó javaslata ultimátumnak te­

kintendő.I
i

1 Statárium Varsóban.
Varsó, aug. 5. Varsóban és kör­

nyékén kimondták az ostromállapotot.

A kassai vérengzés.
Kassa, aug- 25. A kasmi véres 

katonai botrány tulajdonképeui előidé­
zője Rosenfeld József tartalékos sza- 
kaszvezető ma eltűnt a városból. A két 
vágd.lkozó katona tisztet ma egy mis- 
ko.ci földbirtokos provokálta. A sebe­
süllek állapota állandóan javul.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, aug. 25.
Buzükirálat jó, vételkedv mérsékelt. 

Lanyha irányzat mellett 35,000 métermázsa 
* mull forgalmiba 10—15 fill olcsób álakon. 
Egyébb gabonanemtk közül rozs 10—15 
füll, élesebb, a tcfcbi változatlan. Idő: szép.

Buzaoktóberre 15 76-78.
„ áprilisié 16.36-38.

Kota októberre 1286-88.
„ ápiilisra 13.40—42.

Zab októberre 12.14-16.
„ áprilisra 12.66—68.

Tengeri augusztusra 16.74-80.
„ szeptemberre —.---------------------.
„ májusra 13 34—36.

Szórakozásokról.
— Irta : Inot. —

ni.
Az ember művelődésének történetét 

kísérve azt tapasztaljuk, hogy ősi hajlamaink 
bizony vajmi keveset javullak, nagy átala 
kulcsokat látunk ugyan, de ép oly mérvű 
villongásokat, avagy talán az eikölesük visz- 
szaesését is. Így hát az egész, a mi elénk 
tárul és egy hosszú művelődés eredményét 
képezi, talán csak annyi : hogy tetszetősebb 
köntösben jáiunk.

Megengedem, hogy az embert ma job­
ban megbecsülik, hogy annak szabad cselek 
vése és jogai vannak, de egy óbbként hiába 
kerestük a művelődés egyedüli alapját: a 
tisztult erkölcsöket 1

Igen ! a szórakozásnál is, mint minden­
ben, csak sziik tsiet szabad az érzékiségnek 
engednünk, meit az éizékiség nyílt, vágy- 
leplezett uralma visszafejlődést jelent, majd 
az ősemberre, majd Róma hutására, vagy épen 
a bachhanáliákra figyelmeztet.

A szórakozások és szórakoztatások bát­
ran az iz és és műveltség fokmérőjének is 
tekinthetjük. Azért kivánaios, hogy különö­
sen a szórakozások, melyek minden rangú, 
nemű és koiu nagyobb közönség részére 
szánvák, az intéző körök részéről több figye­
lemben is részesüljenek, azaz mindig egy 
bizonyos erkölcsi színvonalon álljanak.

A színházakról azt mondják, hogy kul- 
turmissziót teljesítenek ? Megengedem, de 
nem ott, ahol csuk cédaság és frivolitás 
ütötte fel a tanyáját, nem ott, ahol dekoltage 
és frakban látjuk néha a pornográfiát 
mely érzékeinket csiklandozza és lelkünket 
elhomályosítja, dicsőítő lapsokban ünnepelik. 
Évek óta csakis abban az irányban nőtt a 
verseny, hogy melyik színház lőzi le a má­
sikat nagyobb brutalitásokkal.

Nem keresem most a nagy közönség 
véleményét, hanem csupán csak arra szőrit 
kozom, hogy mit is mondanak mindeme épü­

letes dolgokhoz a hivatottak ? Azt mondják 
hogy csak ilyen kell a publikumnak, külön 
ben üres a ház, bukik a bérlő, vagy igaz­
gató. ügy vélekednek, és szellemeskeduek 
tovább: hogy mindenki megnézhet mindent 
mert vagy elpirul, akkor nem érti és bátran 
ott lehet, vagy nem pirul el s akkor méri 
inkább ott lehet. 8

Sajnos, ezt az erkölcsökkel megbason- 
lőtt irányt nevezzük az ember agyondicsért 
haladásának s ezelőtt kell meghajolni s ez 
elől kell kitérni az erénynek.

Vannak azonban intézetek, melyeknek, 
ma már azért is kötelességük volna az elfajult 
ízlés megtérítésén fáradozni, mert nemzetiek, 
mert gazdagon vannak dotálva, subventio- 
nálva. Ott nem a nyereség vagy a veszte­
ség, nem is a siker, hanem a cél : az erkölcsi 
józanság ébrentartása, fejlesztése és ápolása 
a hivatás 1

Iuy vagyunk különben a modern iro­
dalommal is. A komoly és szép irányt ki­
szorították és unalmassá tették egyrészt g 
naturálizmus és materializmus szülöttei, más- 

i részt pedig testünk lelkünk mérgei a pikan­
tériák. Mindenütt és mindig csak az állatot 
keresik az emberben, tehát nem csak Lomb- 
rozó, hanem már a közfelfogás szerint is 
őrülteket szerepeltetnek.

Ki tudná megmondani, hogy Schopen­
hauer, Büchner, Hartmann stbiek müvei 
mennyi tévelygést idéztek már elő ? Vagy 
ki a megmondhatója, hogy Flaubert, Zola, 
Maupassant stbiek regényei hány emberre 
hatottak inkább borzalmasan, mint üditőleg ? 
Például leirju : hogy miként veszi észre az 
asszony, hoey férjét szive máshová vonzza, 
látja mint szenved a férj a szív hajlama 
alatt s hogy nem tud erőt venni magán, nem 
tud tőle szabadulni. Majd azután átérti, hogy 
férje boldogságának tulajdonképen ő áll az 
útjában.

És lemond róla. Félreáll az útból. S 
ezen tényt mintegy magasztos eszményképet 
tüntetik fel s oda vezetik az olvasókat, hogy 
megcsodálják s tanuljanak belőle.

Megengedem, hogy a szenvedélyek lé­
lektanában mindenkinél megtaláljuk az örök 
embert, amit leplezni lehet ugyan, de meg­
tagadni soha. Ez azonban mentségünkre nem 
szolgálhat, mert minden bűnös tettnek, káros 
vágynak, vak szenvedélynek stb. mértékét 
szabja a beszámithatóság : az ész és akarati 
Ez a logika és a morál, ettől pedig a jó Író­
nak eltérni, az erényt a hatásnak feláldozni 
nem szabad.

A jó iró azért ir, hogy gondolatait — 
melyek természetes hajlamainknak leginkább 
megfelelnek, azokat a leghelyesebben irá­
nyítják — kifejezze. Aki ellenben azért gon­
dolkozik, hogy iijon, az rendszerint a közön­
ség Ízlését keresi, ahhoz alkalmazkodik, nem 
pedig a moral és aestetika kívánalmaihoz.

(Vege következik.)

Nyílt-'tér.

f*S

szilárd es iclyékcny

acMró fehérré
gyöngéddé teszi.

Mindenütt kaphe-tó. ^
Glycerin szappan

úgy felnőtteknél, mint gyermekeknek 
a leggyöngébb korban a legkitűnőbb 
tisztitó szernek bizonyult. Ismert te­
kintélyek, mint dr. Hebra tanár 
Schandlbauer, Frühwald, Breus Károly 
Gusztáv, íróban dlbauerslb . . . állta^ 

legjobb eredmónnyelhasznált.

■t smm @HHHS @ HBS *

NYÁVÁIA TÖRÉS!
& nyavalyatörés, görcs és írás ideges állapotba bzcil 
»fed, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kap-ható «
szabad. „Hattyú gyógyszert*!" által Majna-Frankfurt,
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1905. május hó 1-től.

Debrecenből indult
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest feló (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvártd felé— 
Budapest — Nagyvárad feló — 
Beatm ár -- M.-Sziget felé — 
Cekk Szatmárig (gyorsvonat) 

I Csak Szatmárig teher v. sz. sz.
I Sestniár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
, Miskolc—Kassa felé —-------
- Miskolc—Kassa felé — — —

■ E.-Böszörmény 
I B.'Sz.-Mihály 

felé

m. A. vasútié 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. 6. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

y.-Abony felé m. á. vasúttól 
R-Abony felé vásártérről — 
Ü.-Kócs—Polgár felém. á. v.-tól 
C.-Kócs — Polgár felé vásártéréi 
derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

tópestre érkezik:
t reggel 8 ó. 57 p.-kor ind.gy. v. 
L déli 12 6.05 p.-kor ind' sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul:

*
L «1 u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 

: Az este 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Ar éjjel26. 24 p.-kor érk. sz. v. 

■, P.-Ladányiggy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik:

ij
E depest felől (sznmélyvenat 

' Budapest—Nagyváradi.gyorv 
■I ir.udepest—Nagyvárad felél — 

Budapest —Nagyvárad felől
;i Csak P.-Ladánytól-------
1 Csak Szatmár felől — 
e Prstrcár —M.-Szegedről — 

Ceik M;-Szigútrél (gyorsvonat) 
vsak M.-Szigetről — — — — 
Szatmár felől — — — - 

' Kassa—Miskolc felől — - 
■ Kat er—S.-A.-Ujholy-Szeroucs

K.-£z.-Mihály 
K-E< szcrniénv 

felől

mávasuthoz 
vásáriéi re - 
mávasuthoz 
vásártérre - 
mávasuthoz

Kőos—Polgár felől vás. tér 
U.-Kócs —Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Lóta felől — 
Derecske —Nagy-Lét* felől —

1
óra pere

d. u. 4 1 46
reggel. 8 1 57
d. u, 3 30
este 10 1 25
d. u. 4 —
d. u. 6 55
este 8 24
d. u. 12 11

reggel 8 1 13
este 7 17

d. u. 4 36
reggel 6 1 35
reggel 5 44
d, e. 8 09
d. o. 8 16
d. u. 11 11

( d. u. 11 1 20
d. u. 4 41
d. u. 4 54
este 7 -
este 7 07

reggel 4 35
reggel 4 56

j d. u. 4 56
d. u. 5 16

! reggel 9 35
d, u. 4 51

d. u. 1 50
j este 6 40
! reggel 6 45

este 9 35

reggel 7 1 25
reg« el 9 —
d. u. 2 35
este 7 -
este 9 15

1

d. u. - 29
este 6 1 40
éjjel i 24

,| d. u. 3 29
reggel 7 46
reg rol 8 57
d. e. 4 i 31
d. u. 10 11
este 6 43
este 8 04
d. e. 8 ! 19
este

j
11 31

reggel 7 33
d. e. 7 40
e=te 6 22
este 6 28
d. u. 3 29

1 d. u. 3 3"’

d. u. 7 44
I| d. u. 7 , 54

reggel 5 25
reggel 5 3o
reggel 7 15
d. u. 3 13

ajánlunk

Fehérnemtieket,
Paplanok,
latrácok,
Flanell takarók,
Zsebkendők,
Nyakkendőket.
Óriási választékban

Debrecen, Kistemplombazár.

SZABADSÁG

:: Lühne-féle tan- és nevelő-intézet::
___Sopron.
Ele mi iskolával,
8 osztályú nyil­
vános főgimná­

ziummal és 
reáliskolával.

Egyéni tanítás és nevelés. Lelkiismeretes 
és szigorú felügyelet.Növendékek rendre 
é» ön álló munkássága szoktattatnak. 
Uj növendékek már augusztus hó­

ban is felvétetnek. 
Prospektussal és mindennemű felvilá­

gosításai készségesen szolgál
az igazgatóság.

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, mely 
% hadházi-ut mentén az Apafy-utea én 
íerencz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
földaraboltatván: e házhelyek mérségelt 
iron s igen kedvező részletfizesi föl 
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyháza 
ügyvédnél Piac-u. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905 április 20.
A debreceni ref. egyház küldöttség*

Legolcsóbb és legjobb sorsjegyek
36/o Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyek.
3 húzás évenként: a legközelebbi f. é. junius hó 25.
3 főnyeremény évenként 200.000, 1ÓO.OOO, 100.000 kor«
3% évente 6 korona kamat jövedelmezőség.

i@)Q> drh*
ily 3°/e-os magy. jelz. nyer. sorsjegy megvásárlására egy társaságot aíakitotíaak 
50 tag részére, oly formán, hogy minden tag

25 havi 10 frtos részlet befizetése elle2aébe»s
jogot szerez, az időközi esetleges nyereményekre, a teljes befizetések után pedig 
2 drb eredeti

3'Vo. magy. jelz. nyerem, sorsjegyre illetve nyeremény jegyre.
Csak rövid ideig fogad el előjegyzéseket a

Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank*
Vezérszó : Minden darab szappan a Schicht német 
«pwetov. «XE««?« tiszta és msnt káros alkatrégxtiktfldL
J Ót áll ás : 25.000 karónál űzet Schicht SySrgy «4% 
—flw.Aussigban bárkinek, a ki bobisooj'vtj«^ 
hogy szappana a ..Schicht" névvel, valamely kim*

■ —---- — keveréket tartalmaz. —■:.~r~-^~-rj=zí.

SCHICHT-szappan!
(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miaíi

előnyös eredménnyel
bármi mosási célra, úgymint:

saját használatra 
mniden ruhaneműnél 

és

m i ndenhez
ami egyáltalában mosva lesz, 

Nyíló virágéit, csokrok, Isosaserdls,
Legbiztossabb és legjobb vetemóny és virágmagvakat, gyü­

mölcsfák, díszcser jók, gömbákácfákat és más kertészeibe vágó 
növényzetet csakis

Paciéit Sános
mükertésznéi

Kossuth-ntcai mag- és virágkereskedósóben kaphatók.

Debrecenben.
Olcsó ár és pontos szállítás biztosittatik.

1

/
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Debrecen

Csanak József 
Crisco Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházy János 
Fritsch Károly 
Ganovszky Lajos 
Gőczev István 
Havas József 
Jósa és Jóra 
Keltesz Nándor

Kapható:
Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
K oil lossy Lajos 
Kontsek Géza 
Kernhoffer József 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bern át 
Lindenfeld J. Jenó 
Lusztig és. Bán 
Mayer Jenő 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc 
Rickl Antal József

Róth Antal 
Tóth Kálmán 
Várruy József 
Gőczey István 
Böszörményi István 
Molnár Jenő. 
Kornhöffer József 
Kertész Miklós

Berettyóújfalu:
ifj. Weiszberger Ignác

Érmihály falva:
Grosz Hermann

kereskedőknél.

Nagyon segít és utói- j 
érhetlen féregpusziitó ■ 
Üvegekben vásárol- : 

juk.

Lévay Vince 
Pollák Móric

Hajdúböszörmény
Gemeinheck József 
Tulogdy Ferenc

Hajdúnánás:
Körner Lola

Tiszafüred :
Kiss Géza Ernő 
Schön Jakab 
Weiszmann József

ifisswss*

TELEFON 275. könyvnyomda és könyvkiadóliivatal, TELEFON 275.
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DEBI^EC KN, Csapó-utca. 0. szám.

1
K

I
KÖNYVEK,

foljíiratct,
ÁRJEGYZÉKEK.

számlák,
ZÁRSZÁMADÁSOK,

BÁLI MEGHÍVÓK,
TÁNCRENDEK,

FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

-H-
„SZABADSÁG1

pol. napilap,
kiadóhivatala.

liC

á legdivatosabb betűkkel ellátott,
gyroajtéval felszerelt

hol mindennemű

NYCKTáTVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

HIRDETÉSEK
a

„SZABADSÁG11
részére

jutányosán felvétetnek.
^ (eb

K

A
„SZABADSÁG11

a legnagyobb és legel 
terjedtebb politikai 

. ~ napilap.:

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:
Egész évre . .
Fél évre . . . . 
Negyed évre. . .

Vidéken:
Egész évre . . .
Fél évre .... 
Negyed évre

12 kor. 
6 kor. 
3 kor.

20 kor. 
10 kor. 

. 5 kor.

X

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


